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QQQUUUEEESSSTTTÕÕÕEEESSS   OOOBBBJJJEEETTTIIIVVVAAASSS   
 

N.o  DE ORDEM:  N.o  DE INSCRIÇÃO:  

NOME DO CANDIDATO:  
 

IIINNNSSSTTTRRRUUUÇÇÇÕÕÕEEESSS   PPPAAARRRAAA   AAA   RRREEEAAALLLIIIZZZAAAÇÇÇÃÃÃOOO   DDDAAA   PPPRRROOOVVVAAA   
1. Este caderno contém 25 questões que compõem a prova.  

2. Confira os campos N.o  DE ORDEM, N.o  DE INSCRIÇÃO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua 
carteira. Se houver divergência, avise, imediatamente, o fiscal. 

3. É proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, às 14 horas. 
4. Após o sinal às 14 horas, confira se este caderno contém as 25 questões objetivas. Se houver algum tipo de defeito ou 

falha de impressão, avise, imediatamente, o fiscal. 
5. O tempo mínimo de permanência na sala é de 1 hora após o início da prova. 
6. No tempo destinado a esta prova (3 horas), está incluído o de preenchimento da Folha de Respostas. 
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas, que será o único documento válido para a correção 

das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato. 
8. Leia atentamente cada questão e assinale na Folha de Respostas, na questão correspondente, a opção que responde ao 

solicitado. Se a sua prova tem menos do que 50 questões, deixe as questões excedentes da Folha de Respostas em 
branco. 

9. Se desejar, transcreva as respostas deste caderno no campo “RASCUNHO” constante abaixo e poderá levá-lo ao 
término da prova. 

10. Ao concluir a prova, levante o braço e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o 
Rascunho. 

     ................................................................................................Corte na linha pontilhada.  
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Questão 01 
 

Considere as afirmações contidas nos itens abaixo, 
levando em conta as atividades de enfermagem que 
Enfermeiro exerce e cabendo-lhe privativamente.  

I. Direção do órgão de Enfermagem integrante da 
estrutura básica da instituição de saúde, pública 
ou privada, e chefia de serviço e de unidade de 
Enfermagem.  

II. Planejamento, organização, coordenação, 
execução e avaliação dos serviços de assistência 
de Enfermagem.  

III. Consultoria, auditoria e emissão de parecer 
sobre matéria de Enfermagem.  

IV. Cuidados diretos de Enfermagem a pacientes 
graves.  

V. Cuidados de Enfermagem de maior 
complexidade técnica e que exijam 
conhecimentos de base científica e capacidade 
de tomar decisões imediatas. 

 
Considerando os itens acima, assinale a alternativa 
correta. 

A) Somente IV está correto. 
B) Somente I, II e V estão corretos. 
C) Somente III e IV estão corretos. 
D) Todos os itens I, II, III, IV e V estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II, III, IV e V está correto. 

 
 

Questão 02 
 

Exame físico é uma parte integrante do histórico de 
enfermagem. Com relação a tal procedimento, pode-se 
afirmar que: 

I. Em geral, o exame físico é realizado depois que 
se obtém a história de saúde do paciente. Deve 
ser realizado em um local bem iluminado e 
aquecido. O paciente deve despir-se e ser 
coberto adequadamente, sendo exposta apenas a 
área a ser examinada. 

II. Inspeção é a técnica na qual se utiliza a 
aplicação da força física. É uma competência 
que exige prática, mas fornece muita 
informação a respeito dos processos patológicos 
no tórax e no abdome.  

III. As mãos do examinador devem ser lavadas 
antes e imediatamente após o exame. O 
examinador calça luvas quando existe a 
possibilidade de entrar em contato com sangue 
ou outras secreções corporais durante o exame 
físico. 

 
Considerando os itens acima, assinale a alternativa 
correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II está correto. 
C) Somente III está correto. 
D) Somente I e III estão corretos. 
E) Somente II e III estão corretos. 
 

Questão 03 
 

O processo de enfermagem é um instrumento essencial 
para a prática profissional, baseado na lógica científica, e 
é um importante recurso para assegurar a qualidade do 
atendimento ao cliente. O processo é dividido em etapas, 
e a evolução de enfermagem é uma dessas etapas. Diante 
disto, assinale a alternativa incorreta quanto à definição 
de evolução de enfermagem. 

A) A evolução de enfermagem é o registro realizado 
após a avaliação do estado geral do paciente, 
com o objetivo de nortear o planejamento da 
assistência a ser prestada e informar o resultado 
das condutas de enfermagem implementadas. 

B) A evolução de enfermagem mostra os efeitos, as 
repercussões e as consequências dos cuidados 
prestados em relação a determinados parâmetros 
preestabelecidos e indica a manutenção, a 
modificação ou a suspensão da prescrição de 
enfermagem anterior. 

C) A evolução de enfermagem é o registro de 
informações relativas ao paciente, organizadas de 
forma a reproduzir os fatos na ordem em que eles 
se sucedem. 

D) A evolução de enfermagem é considerada como 
principal instrumento de comunicação a respeito 
do paciente, e esta deverá refletir as suas 
condições e possibilitar, pela análise da sua 
documentação, a visualização do seu estado geral 
em um período preestabelecido, geralmente 24 
horas. 

E) A evolução de enfermagem representa o relato 
das alterações apresentadas pelo paciente como 
resultado do planejamento da assistência de 
enfermagem prescrita. 
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Questão 04 
 

É atividade privativa do enfermeiro a Sistematização da 
Assistência de Enfermagem, cuja atividade compreende 
várias etapas. Considere as sequências contidas nos itens 
abaixo: 

I. Histórico de Enfermagem, Exame Físico, 
Diagnóstico e Prognóstico de Enfermagem, 
Evolução de Enfermagem e Relatório de 
Enfermagem. 

II. Consulta de Enfermagem, Exame Físico, 
Diagnóstico e Prognóstico de Enfermagem, 
Evolução de Enfermagem e Relatório de 
Enfermagem. 

III. Consulta de Enfermagem, Histórico, Exame 
Físico, Diagnóstico de Enfermagem, Prescrição 
de Enfermagem, Evolução de Enfermagem. 

IV. Histórico de Enfermagem, Diagnóstico de 
Enfermagem, Evolução de Enfermagem e 
Relatório de Enfermagem. 

 
Considerando as sequências acima, assinale a alternativa 
correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II está correto. 
C) Somente III está correto. 
D) Somente IV está correto. 
E) Todos os itens I, II, III e IV estão incorretos. 
 
 
 
 
 

Questão 05 
 

Com relação à Tuberculose considere as seguintes 
afirmações contidas nos itens abaixo. 

I. A Tuberculose é uma doença infecciosa 
causada por bactéria Mycobacterium 
tuberculosis. Em geral, infecta o pulmão, mas 
pode ocorrer em quase todos os locais no corpo.  

II. A Tuberculose é uma doença transportada pelo 
ar e transmitida por gotículas, provenientes do 
trato respiratório de uma pessoa infectada que 
as exala durante conversas, espirro e tosse. 

III. Como manifestações clínicas pulmonares, os 
pacientes podem apresentar: tosse de início 
insidioso que progride em frequência e produz 
escarro mucóide ou mucopurulento, hemoptise, 
dor torácica, dispnéia. 

 
Considerando os itens acima, assinale a alternativa 
correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente II está correto. 
C) Somente III está correto. 
D) Somente II e III estão corretos. 
E) Todos os itens I, II e III estão corretos. 

 

 

Questão 06 
 

Assinale a alternativa correta quanto aos sinais para o 
reconhecimento da parada cardiorrespiratória. 

A) Bradicardia, miose, respiração mínima ou 
ausente, inconsciência. 

B) Estado inconsciente precedido por estados menos 
profundos de obnubilamento mental, ausência de 
pulso, pupilas dilatadas, respiração mínima ou 
ausente. 

C) Bradicardia, pupilas dilatadas, respiração mínima 
ou ausente, ausência de pulso. 

D) Inconsciência, dispnéia, miose, ausência de 
pulso. 

E) Dispnéia, bradicardia, pupilas dilatadas, 
inconsciência. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 07 
 

A cetoacidose diabética é uma complicação aguda da 
crise hiperglicêmica nos pacientes com diabetes. É uma 
complicação com risco de morte que é mais comum nos 
pacientes com diabetes do tipo 1 e, por vezes, é a 
primeira evidência da doença. Quais são os principais 
sinais e sintomas apresentados pelo paciente com 
cetoacidose? 

A) Desidratação grave; respiração de Kussmaul; 
poliúria, polidipsia e polifagia; hálito frugal 
devido à acetona, alteração da visão, náuseas e 
vômitos. 

B) Alteração da visão, náuseas e vômitos, 
taquicardia, edema. 

C) Edema, cefaléia, dispnéia, hálito frugal devido à 
acetona, náuseas e vômitos, poliúria. 

D) Náuseas e vômitos, desidratação grave, edema, 
cefaléia, dispnéia. 

E) Náuseas e vômitos, taquicardia, dor abdominal, 
alteração da visão, respiração de Kussmaul. 
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Questão 08 
 

O aumento da Pressão Intra Craniana (PIC) é uma 
emergência e deve ser tratado de imediato. Os propósitos 
da monitoração da PIC consistem em identificar 
precocemente o aumento da pressão em seu curso, antes 
que ocorra a lesão cerebral. Assim, a avaliação 
neurológica frequente revelará alterações sutis que 
podem anunciar a PIC crescente. Considere as afirmações 
contidas nos itens abaixo e suas relações com o aumento 
da PIC. 

I. Desorientação, inquietação, esforço respiratório 
aumentado, movimentos sem propósitos e 
confusão mental: são as indicações clínicas 
precoces da PIC crescente porque as células 
cerebrais responsáveis pela cognição são 
extremamente sensíveis à oxigenação 
diminuída. 

II. Alterações pupilares e movimentos extra-
oculares comprometidos: ocorrem à medida que 
a pressão crescente desloca o cérebro contra os 
nervos oculomotor e óptico que se originam do 
mesencéfalo e do tronco cerebral.  

III. Cefaléia constante, aumentando em intensidade 
e agravada pelo movimento ou esforço: ocorre à 
medida que a PIC crescente gera pressão e 
alongamento dos vasos venosos e arteriais na 
base do cérebro.  

 
De acordo com as alterações provocadas pelo aumento da 
PIC, assinale a alternativa correta: 

A) Somente I está correta. 
B) Somente III está correta. 
C) Somente I e II estão corretas. 
D) Somente II e III estão corretas. 
E) Todos os itens I, II e III estão incorretos. 

 
 
 

Questão 09 
 

O papel da enfermagem na administração e controle das 
drogas vasoativas deve seguir alguns cuidados. Assinale 
a alternativa que indique os cuidados incorretos. 

A) Monitorizar continuamente todos os pacientes 
que estejam recebendo tais drogas; todas essas 
drogas devem ser administradas de preferência 
por uma via venosa central.  

B) As drogas sensíveis à luz devem ser protegidas; 
todas as drogas devem ser infundidas com 
bombas de infusão precisas. 

C) O controle de debito urinário do paciente deve 
ser rigoroso. 

D) O controle dos sinais vitais e a obtenção dos 
parâmetros hemodinâmicos devem ser realizados 
no mínimo de seis em seis horas. 

E) O enfermeiro tem a responsabilidade de saber 
qual a dosagem que o paciente está recebendo, 
para que possa observar os efeitos advindos 
dessa dosagem. 

 

Questão 10 
 

Para que o paciente no pós-operatório possa ser 
transferido da sala de recuperação pós-anestésica para o 
setor de internação, devem ser solucionados ou 
estabilizados algumas possíveis complicações. Diante 
disto, assinale a alternativa incorreta.  

A) O paciente deve demonstrar respirações 
tranquilas e fáceis. 

B) O paciente deve estar acordado ou ser facilmente 
acordado para responder perguntas simples. 

C) O paciente deve ter sinais vitais estáveis com as 
vias aéreas permeável.  

D) O paciente deve ter reflexo de vômito. 
E) O paciente deve ter o retorno do movimento e o 

retorno total da sensibilidadade em todas as áreas 
anestesiadas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 11 
 

De acordo com as definições de Desequilíbrios 
Hidroeletrolíticos, considere as informações contidas nos 
itens abaixo. 

I. Hiponatremia: Déficit de Sódio. 
II. Hipercalemia: Excesso de Potássio. 
III. Hipomagnesemia: Déficit de Magnésio. 
IV. Hipercalcemia: Excesso de Potássio. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente II está correto. 
B) Somente I e IV estão corretos. 
C) Somente I, II e III estão corretos. 
D) Todos os itens I, II, III e IV estão corretos. 
E) Todos os itens I, II, III e IV estão incorretos. 
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Questão 12 
 

Assinale a alternativa incorreta: 
A) A gravidez extra-uterina, ou ectópica, pode ser 

definida como a gravidez que se desenvolve fora 
do útero. Se o feto se desenvolve no ovário, a 
gestação é denominada ovariana. Se a 
implantação e o desenvolvimento do concepto 
ocorrem na trompa, a gravidez é chamada 
tubária. 

B) A placenta prévia é uma condição obstétrica 
caracterizada pelo desenvolvimento total ou 
parcial da placenta no segmento uterino superior. 

C) Algumas mulheres têm fetos prematuros por 
causa de uma situação designada incompetência 
cervical. Essa situação precipita o trabalho de 
parto, que geralmente ocorre no segundo 
trimestre da gestação. 

D) A doença isoimune é basicamente um distúrbio 
do feto e do neonato, causado pela sensibilização 
materna aos antígenos dos glóbulos vermelhos 
fetais e pela transferência posterior dos 
anticorpos originados para o feto. Isso ocorre 
quando o feto possui um antígeno dos glóbulos 
vermelhos, herdados do pai, que falta na mãe.  

E) A mola hidatiforme é uma doença do cório na 
qual as vilosidades coriônicas se tornam císticas. 
Esses cistos podem encher toda a cavidade 
uterina, geralmente não há feto. A mola é 
perigosa porque seu crescimento pode invadir a 
musculatura uterina, podendo ser maligna, ou um 
coriocarcinoma pode surgir mais tarde.  

 
 
 
 
 
 

Questão 13 
 

O término de uma gravidez antes da viabilidade é 
designado como abortamento, podendo ser dividido em 
espontâneo e induzido. De acordo com a classificação 
dos abortamentos espontâneos, assinale a alternativa 
incorreta: 

A) Aborto inevitável: além do sangramento, existe 
dilatação cervical progressiva e frequentemente 
ruptura das membranas com perda de líquido 
amniótico. 

B) Aborto incompleto: expulsão de parte dos 
produtos de concepção, situação que pode 
progredir espontaneamente até a conclusão. 

C) Aborto completo: todos os produtos da 
concepção são eliminados.  

D) Abortamento retido: é a retenção dos produtos de 
concepção no útero após a morte fetal. 

E) Abortamento habitual: é a ocorrência de 3 ou 
mais abortamentos induzidos consecutivos. 

 
 
 
 

Questão 14 
 

A ausculta dos batimentos cardiofetais (BCF) é uma 
prática comum a cada consulta da gestante após a 20ª 
semana gestacional. Sendo assim, assinale a alternativa 
correta que indica a frequência cardíaca fetal normal por 
minuto: 

A) 100 a 120 batimentos por minuto. 
B) 120 a 140 batimentos por minuto. 
C) 120 a 160 batimentos por minuto. 
D) 100 a 160 batimentos por minuto. 
E) 80 a 180 batimentos por minuto. 

 
 
 
 
 

Questão 15 
 

No que se refere à alimentação da criança durante o 
primeiro ano de vida, assinale a afirmação incorreta: 

A) A introdução de alimentos para uma criança em 
aleitamento materno exclusivo (AME) deve-se 
iniciar aos 6 meses. 

B) Com a introdução da alimentação complementar, 
é importante que a criança beba água nos 
intervalos das refeições. 

C) Deve-se evitar o uso de mamadeira, pois esta 
pode atrapalhar a amamentação, além de ser 
importante fonte de contaminação e transmissão 
de doenças. 

D) A papa salgada deve ser batida no liquidificador. 
E) A partir dos seis meses, a mãe deve oferecer de 

forma lenta e gradual outros alimentos, 
mantendo o leite materno até os dois anos de 
idade. 

 
 
 
 

Questão 16 
 

Assinale a alternativa incorreta sobre a desidratação na 
infância. 

A) Para prevenir a desidratação, é preciso aumentar 
a oferta de líquidos: água, chás, sucos, água de 
coco. 

B) Apresentam sinais como: olhos fundos, muita 
sede, muita saliva, choro com lágrimas 
abundante, pele seca e pouca urina. 

C) Quando as fezes estão muito líquidas, comece a 
oferecer o soro oral após cada evacuação. 

D) Quando não houver a solução de reidratação oral, 
pode-se usar o soro caseiro.  

E) O soro oral é importante para prevenir e tratar a 
desidratação. 
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Questão 17 
 

A dengue é considerada um sério problema de saúde 
pública, principalmente nos países tropicais, pois as 
condições do meio ambiente favorecem o 
desenvolvimento e a proliferação do vetor. Sobre a 
dengue, assinale a alternativa incorreta: 

A) A doença pode apresentar-se sob duas formas: 
dengue clássica e dengue hemorrágica. 

B) É uma doença infecciosa, de origem viral, 
epidêmica, cuja prevenção deve ser feita, 
principalmente, através da eliminação dos 
criadouros de larvas do mosquito Aëdes aegypti, 
envolvendo também a participação comunitária.  

C) A dengue clássica tem duração de cinco a sete 
dias, provocando febre, cefaléia, mialgia, 
prostração, artralgia, dor na região retroorbitária, 
náuseas e vômitos, podendo ocorrer pequenas 
manifestações hemorrágicas, como petéquias, 
epistaxe e gengivorragia. 

D) O tratamento para a dengue consiste em orientar 
o paciente quanto à administração de 
antitérmicos e analgésicos derivados do ácido 
acetilsalicílico.  

E) Na dengue hemorrágica, os sintomas iniciais 
assemelham-se aos da dengue clássica, porém 
evoluem rapidamente para manifestações 
hemorrágicas mais intensas, como sangramento 
gastrointestinal (melena, hematêmese e 
enterorragia), além de hepatomegalia e 
insuficiência circulatória. 

 
Questão 18 

 

Para evitar a transmissão horizontal de microrganismos, e 
ter eficácia nas medidas de prevenção e controle de 
infecções hospitalares, é necessário que a equipe de saúde 
utilize algumas medidas de controle de disseminação de 
agentes multirresistentes como também a utilização de 
precauções padrão. Considere as seguintes medidas que 
podem ser tomadas contidas nos itens abaixo. 

I. É indicado o uso de luvas ao contato com 
membranas mucosas e feridas abertas, na 
venopunção e em outras situações em que se 
antecipa o contato com matéria orgânica. 

II. Devem ser enfatizadas a limpeza e a 
desinfecção dos mobiliários e equipamentos 
conectados ao paciente, no mínimo a cada 10 
dias. 

III. A lavagem das mãos é o recurso mais eficaz e 
econômico de que dispõem os profissionais de 
saúde para prevenção de infecções.  

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente III está correto. 
B) Somente I e II estão corretos. 
C) Somente I e III estão corretos. 
D) Todos os itens I, II e III estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

 
 

Questão 19 
 

Considere as competências contidas nos itens abaixo. 
Levando em conta as competências do Programa 
Nacional de Imunização (PNI), estabelecidas no Decreto 
n.º 78.231, de 12 de agosto de 1976 (o mesmo que o 
institucionalizou) e que atualmente são válidas.  

I. Implantar e implementar as ações relacionadas 
com as vacinações de caráter obrigatório. 

II. Estabelecer critérios e prestar apoio técnico à 
elaboração, implantação e implementação dos 
programas de vacinação a cargo das secretarias 
de saúde das unidades federadas. 

III. Estabelecer normas básicas para a execução das 
vacinações; supervisionar, controlar e avaliar a 
execução das vacinações no território nacional, 
principalmente o desempenho dos órgãos das 
secretarias de saúde, encarregados dos 
programas de vacinação. 

IV. Centralizar, analisar e divulgar as informações 
referentes ao PNI. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e II estão corretos. 
C) Somente III e IV estão corretos. 
D) Todos os itens I, II, III e IV estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II, III e IV está correto. 
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Questão 20 
 

De acordo com a tecnologia de produção de vacinas, 
assinale a alternativa correta que define Vacina 
Conjugada. 

A) São vacinas produzidas por cultivo e purificação 
de microrganismos adaptados ou estruturados 
para eliminar sua patogenicidade, ou seja, a sua 
capacidade de causar a doença, mantendo, 
porém, suas características de imunogenicidade.  

B) São vacinas produzidas a partir de 
microrganismos mortos, utilizados de forma 
integral ou parcial (frações da superfície do 
microrganismo), para induzir a resposta 
imunológica. 

C) São vacinas produzidas a partir de tecnologias de 
ponta, que utilizam frações de microrganismos 
purificadas e conjugadas, por meio de ligação 
química, com proteínas, de forma a potencializar 
a resposta imune, principalmente em crianças de 
baixa idade.  

D) São vacinas produzidas a partir de 
microrganismo geneticamente modificado, que 
utilizam um fragmento de DNA derivado de um 
microrganismo que codifica uma proteína 
protetora. O DNA é derivado diretamente do 
genoma do microrganismo ou pela transcrição do 
RNA mensageiro.  

E) Resultam da combinação de vacinas na 
agregação de dois ou mais microrganismos 
atenuados, microrganismos inativados ou 
antígenos purificados combinados no processo 
de fabricação ou imediatamente antes da 
administração. A combinação de vacinas visa a 
prevenir várias doenças ou prevenir uma doença 
causada por vários sorotipos do mesmo 
microrganismo.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Questão 21 
 

A notificação compulsória é um registro que obriga e 
universaliza as notificações, visando ao rápido controle 
de eventos que requerem pronta intervenção. Para 
construir o Sistema de Doenças de Notificação 
Compulsória, cria-se uma Lista de Doenças de 
Notificação Compulsória, que são selecionadas através de 
determinados critérios como magnitude, potencial de 
disseminação, vulnerabilidade, disponibilidade de 
medidas de controle, compromisso internacional com 
programas de erradicação. A partir desse contexto, 
assinale a alternativa correta que apresenta as doenças 
que devem ter notificação compulsória. 

A) Leptospirose; Cirrose hepática, Doenças 
meningocócicas e outras meningites; Meningite 
por Haemophilus influenzae, Rubéola; Sarampo; 
Varicela, Síndrome da imunodeficiência 
adquirida (AIDS); Tétano; Tuberculose. 

B) Malária; Dengue; Doença de Chagas (casos 
agudos); Doenças meningocócicas e outras 
meningites; Pneumonia, Febre amarela; Raiva 
humana; Rubéola; Sarampo; Hanseníase; 
Hepatites virais; Síndrome da imunodeficiência 
adquirida (AIDS); Tétano; Enterocolite, Cirrose 
hepática. 

C) Leptospirose; Malária; Dengue; Doença de 
Chagas (casos agudos); Doenças meningocócicas 
e outras meningites; Febre amarela; Raiva 
humana; Rubéola; Sarampo; Hanseníase; 
Hepatites virais; Síndrome da imunodeficiência 
adquirida (AIDS); Tétano; Tuberculose. 

D) Dengue; Doença de Chagas (casos agudos); 
Doenças meningocócicas e outras meningites; 
Meningite por Haemophilus influenzae, Febre 
amarela; Raiva humana; Rubéola; Sarampo; 
Hanseníase; Hepatites virais; Síndrome da 
imunodeficiência adquirida (AIDS); Tétano; 
Varicela, Síndrome de Fournier. 

E) Cirrose hepática, Doença de Chagas (casos 
agudos); Doenças meningocócicas e outras 
meningites; Enterocolite, Meningite por 
Haemophilus influenzae, Sarampo; Hanseníase; 
Hepatites virais; Síndrome da imunodeficiência 
adquirida (AIDS); Tétano; Tuberculose; 
Psoríase.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 SESA 2009 
Enfermeiro  

 

Questão 22 
 

O processo de construção do Sistema Único de Saúde 
(SUS) é resultante de um conjunto de debates políticos e 
ideológicos travados por diferentes atores sociais ao 
longo dos anos. Deste modo, as principais diretrizes do 
SUS descritas na Lei n.º 8.080, de 19 de setembro de 
1990 são: 

A) A universalidade de acesso aos serviços de saúde 
em todos os níveis de assistência; integralidade 
de assistência; preservação da autonomia das 
pessoas; e a descentralização político-
administrativa. 

B) Priorização das ações e serviços na atenção 
terciária; centralização político-administrativa 
com direção única em todas as esferas de 
governo; e a universalidade de acesso aos 
serviços de saúde na atenção primária. 

C) Priorização das ações e serviços de saúde na 
atenção primária; igualdade da assistência à 
saúde somente na atenção primária e, para a 
atenção terciária, a determinação de critérios de 
prioridade médica; descentralização político-
administrativa, com direção única em cada esfera 
de governo.  

D) Priorização de ações e serviços às crianças e 
idosos e a centralização político-administrativa 
dos serviços de saúde públicos. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 23 
 

Para que o Estatuto da Criança e do Adolescente se 
concretize de fato, é fundamental criar uma rede de 
atenção integral a essa demanda. Podemos considerar 
esta rede como uma das estratégias da gestão eficaz que 
transcende a administração municipal através de: 

A) Cultura assistencialista com práticas eleitoreiras. 
B) Centralização das lideranças político-partidárias 

na esfera da gestão pública. 
C) Ações governamentais pautadas no sigilo das 

informações sobre a administração pública. 
D) Participação da sociedade civil nos processos 

decisórios do Município. 
E) Nenhuma das alternativas está correta. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 24 
 

Considere o prescrito no Estatuto da Criança e do 
Adolescente – ECA e as afirmações contidas nos itens 
abaixo. 

I. A adoção é irrevogável e, segundo o ECA, pode 
ser realizada quando o adotante for maior de 
vinte e um anos e solteiro. 

II. É proibido qualquer trabalho a menores de 
quatorze anos de idade, mesmo na condição de 
aprendiz. 

III. A falta de recursos materiais constitui motivo 
suficiente para a perda ou suspensão do pátrio 
poder. 

IV. É obrigação dos pais ou responsáveis matricular 
seus filhos na rede regular de ensino.  

V. As medidas de proteção à criança e ao 
adolescente são aplicáveis sempre que os 
direitos reconhecidos na lei forem ameaçados 
ou violados por omissão da sociedade, do 
Estado, da família ou em razão de sua própria 
conduta. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A) Somente I e III estão corretos. 
B) Somente II e IV estão corretos. 
C) Somente I, III e V estão incorretos. 
D) Somente II e III estão incorretos. 
E) Somente I, IV e V estão incorretos. 
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Questão 25 
 

Após sete anos tramitando no Congresso Nacional, o 
Projeto de Lei n.º 3.561 instituiu o Estatuto do Idoso, que 
amplia direitos e garante melhores condições de vida à 
terceira idade. Sem dúvida alguma foi um grande avanço 
para a sociedade brasileira, principalmente em se tratando 
de amparo às pessoas idosas. Muitas conquistas foram 
contempladas, inclusive a aplicação de infrações 
administrativas sob pena de multa, reclusão ou ambos 
para os que deixarem de cumpri-los. Analise as 
afirmações contidas nos itens abaixo e indique a 
alternativa correta que contempla as penalidades que são 
apenas passíveis de multa.  

I. O profissional de saúde ou o responsável pelo 
estabelecimento de saúde deixar de comunicar à 
autoridade competente os casos de crimes 
contra o idoso de que tiver conhecimento. 

II. Discriminar pessoa idosa, impedindo ou 
dificultando seu acesso a operações bancárias, 
aos meios de transporte, ao direito de contratar 
ou por qualquer outro meio ou instrumento 
necessário ao exercício da cidadania, por 
motivo de idade. 

III. Abandonar o idoso em hospitais, casa de saúde, 
entidades de longa permanência, ou não prover 
suas necessidades básicas quando obrigado por 
lei ou mandado. 

IV. Recusar, retardar ou dificultar atendimento ou 
deixar de prestar assistência à saúde, sem justa 
causa, à pessoa idosa. 

V. Expor a perigo a integridade e a saúde física e 
psíquica do idoso, submetendo-o a condições 
desumanas ou degradantes. 

 
A) Apenas II é passível de multa; os demais são 

passíveis de multa e reclusão. 
B) Apenas III é passível de multa; os demais são 

passíveis de multa e reclusão. 
C) Apenas I é passível de multa; os demais são 

passíveis de multa e reclusão. 
D) Apenas V é passível de multa, os demais são 

passíveis de multa e reclusão. 
E) Apenas IV é passível de multa; os demais são 

passíveis de multa e reclusão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


